

تمارين اها فيه تحول الحركيات

تمرين 1: نقطة مادية M تتحرك في المستوى xoy وفق القانون:

$$\begin{cases} x(t) = 3t + 1 \\ y(t) = 4t + 1 \end{cases}$$

1) أوجد معادلة المسار

2) أحس شغل السرعة والشاغل وما هي طبيعة الحركة.

الحل 1: معادلة المسار

$$x = 3t + 1 \Rightarrow \frac{x-1}{3} = t$$

$$\Rightarrow y(x) = \frac{4}{3}(x-1) + 1 \Rightarrow y(x) = \frac{4x}{3} - \frac{1}{3}$$

هي عبارة عن معادلة خط مستقيم.

2) $\vec{v} = \begin{cases} x' = 3 \\ y' = 4 \end{cases} \Rightarrow \vec{v} = 3\vec{i} + 4\vec{j} \quad |\vec{v}| = 5 \text{ m/s}$

$$\vec{a} = \vec{0}$$

الحركة مستقيمة منتظمة

تمرين 2: نقطة مادية في المستوى (xoy) تتحرك نالاحداثيات عيّن:

$$\begin{cases} x(t) = \cos t \\ y(t) = \cos 2t \end{cases}$$

1) معادلة المسار

2) السرعة والشاغل

3) الزاوية المحصورة بين شغل السرعة والشاغل في اللحظة $t = \frac{\pi}{2}$

الحل 1: مشغل العلاقة المتبادلة:

$$\begin{cases} x = \cos t \\ y = \cos 2t \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \cos 2t &= \cos^2 t - \sin^2 t \\ 1 &= \cos^2 t + \sin^2 t \end{aligned}$$

$$= \cos^2 t - (1 - \cos^2 t) = 2\cos^2 t - 1 = 2x^2 - 1$$

$$\Rightarrow |y = 2x^2 - 1|$$

المسار هو قطع مكافئ

② إيجاد \vec{a} .

$$\vec{r} \begin{cases} x' = -\sin t \\ y' = -2 \sin 2t \end{cases}$$

$$\vec{v} = -\sin t \vec{i} - 2 \sin 2t \vec{j}$$

$$\vec{v}(\frac{\pi}{2}) = -\vec{i}$$

$$\vec{a} = -\cos t \vec{i} - 4 \cos 2t \vec{j}, \quad \vec{a}(\frac{\pi}{2}) = 4\vec{j}$$

③ إيجاد الزاوية:

$$\vec{a} \cdot \vec{v} = a \cdot v \cdot \cos \alpha \Rightarrow \cos \alpha = \frac{\vec{a} \cdot \vec{v}}{a \cdot v}$$

$$\cos \alpha = \frac{\sin t \cdot \cos t + 8 \sin 2t \cdot \cos 2t}{\sqrt{a} \cdot \sqrt{v}}$$

$$\cos \alpha(\frac{\pi}{2}) = \frac{0}{\sqrt{\quad}} = 0 \Rightarrow \alpha = \frac{\pi}{2} \text{ rad}$$

تمرين ③: في الإحداثيات الأسطوانية حركة القطب M معرفة بمركبات متعامق الموضع \vec{OM} :

$$\vec{OM} = a \vec{u}_r + b t \vec{e}_\theta, \quad \theta = c \cdot t^2$$

حيث: a, b, c ثوابت
عين:

① السرعة والتسارع

② احسب a_T و a_N و نصف قطر الانحناء بعد دورة كاملة حول المحور z .

الحل ③:

$$\vec{r} = f \vec{u}_r + g \vec{u}_\theta + z \vec{k}$$

لدينا من علاقته متعامق الموضع:

$$f = a, \quad g = bt, \quad \theta = ct^2$$

$$\begin{cases} f = a & g = bt & \theta = ct^2 \\ f' = 0 & g' = b & \dot{\theta} = 2ct \\ f'' = 0 & g'' = 0 & \ddot{\theta} = 2c \end{cases}$$

3 / $\vec{a} = (\ddot{y} - \rho \dot{\theta}^2) \vec{u}_\rho + (2\dot{y}\dot{\theta} + y\ddot{\theta}) \vec{u}_\theta + \ddot{z} \vec{e}_z$
 $= (0 - 4(ct)^2) \vec{u}_\rho + (0 + 2ca) \vec{u}_\theta + 0 \vec{e}_z$

$\vec{a} = 2ac \vec{u}_\theta - 4ac(t)^2 \vec{u}_\rho = 2ac (\vec{u}_\theta - 2ct^2 \vec{u}_\rho)$

$|\vec{a}| = 2ac \sqrt{1 + 4c^2 t^4}$

$|\vec{v}| = \sqrt{4a^2 c^2 t^2 + b^2}$
 $\Leftarrow R, a_N, a_T$ تكملة

$a_T = \frac{dv}{dt} = \frac{2 \cdot 4a^2 c^2 t}{2 \sqrt{4a^2 c^2 t^2 + b^2}} = \frac{4a^2 c^2 t}{\sqrt{4a^2 c^2 t^2 + b^2}}$

$a_N = \frac{v^2}{R}$ | $a^2 = a_T^2 + a_N^2 \Rightarrow a_N^2 = a^2 - a_T^2$

$a_N = \sqrt{a^2 - a_T^2} = 2ac \frac{(16a^2 c^4 t^6 + 4b^2 c^2 t^4 + b^2)^{1/2}}{\sqrt{4a^2 c^2 t^2 + b^2}}$

$R = \frac{v^2}{a_N} = \frac{(4a^2 c^2 t^2 + b^2)^{3/2}}{4ac (16a^2 c^4 t^6 + 4b^2 c^2 t^4 + b^2)^{1/2}}$

$t = 2\pi$

لعرضنا مباشر

تقرين 4 :

عزف الاحداثيات الديكارته التاليه
 حيث:

$x = R \cos \omega t$

$y = R(1 - \sin \omega t)$

$z = h \omega t$

R, h, \omega

نوابت

عنى:

- محادلتها المسار P

- شعاع الارتفاع، التاربع

- اوجد الاحداثيات الاسطوانية

(S013)

4

4A

x = R cos ωt

- معادلتا المبدأ:

y = R(1 - sin ωt) = R - R sin ωt

z = h ωt

معرف معادله المبدأ: xoy

x = R cos ωt → (x)^2 = (R cos ωt)^2 → ①

y = R - R sin ωt → (y - R)^2 = (R sin ωt)^2 → ②

جمع طرف لطرف:

x^2 + (y - R)^2 = R^2 cos^2 ωt + R^2 sin^2 ωt = R^2 (cos^2 ωt + sin^2 ωt)

x^2 + (y - R)^2 = R^2 ⇒ (x - 0)^2 + (y - R)^2 = R^2

في معادلتا دائرة مركزها C(0, R) نصف قطرها R على المحور y

الفعلية حركة استوائية حركتها مستقيمة اذن حركة

2a) v → ⇒ { x' = -Rω sin ωt, y' = -Rω cos ωt, z' = hω

v → = -Rω sin ωt i + Rω cos ωt j + hω k

a) { x'' = -Rω^2 cos ωt, y'' = Rω^2 sin ωt, z'' = 0

a) = -Rω^2 cos ωt i + Rω^2 sin ωt j

3a) s = √(x^2 + y^2) = √(R^2 cos^2 ωt + R^2 + R^2 sin^2 ωt) = 2R sin ωt

s = √(2R^2 + 2R sin ωt) , tan θ = R(1 - sin ωt) / R cos ωt

θ = arctan((1 - sin ωt) / cos ωt), z = hωt